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 Settimo Torinese, 16 ottobre 2009 
 Palestra di via Allende 1 
 
Verbale di riunione dell’assemblea Ordinaria della A.S.D. Compagnia Arcieri Varian 01/052 
 
I presenti del Consiglio sono: Brunetti Enrico, Pellizzari Giovanni, Gualtieri Vincenzo, Di Stefano Fernando, 

Alletto Carmelo, Magi Ferriero, Stagnaro Irene e per delega Franchi Maria  
Assenti giustificati: Farinola Michele.  
Assenti non giustificati:  Corvaglia Maria Luisa. 
Sono presenti, personalmente n° 27 soci e , mediante valida delega, altri n° 7. soci per un totale di n°34 votanti 
(compresi i consiglieri) su 83 iscritti. 
 
Ordine del giorno: 
 
1) Approvazione del bilancio consuntivo ottobre 2009 - settembre 2010 
2) Approvazione del bilancio preventivo ottobre 2010 - settembre 2011 
3) Elezione del Presidente 
4) Elezione rappresentante Atleti e rappresentante Tecnici 
5) Elezione dei membri del Consiglio Direttivo 
6) Riaffiliazione e ritesseramento soci alla FITARCO 
7) Comunicazione degli eventi societari per il 2011 e relazione del risultato degli eventi programmati nel 

2010 (gare, dimostrazioni, ....) 
8) Varie ed eventuali 
 

Assume la presidenza il Presidente il Sig. Vincenzo Gualtieri, il quale chiama a fungere da segretario il Sig. 
Enrico Brunetti. 
Il presidente dichiara valida l’assemblea, indetta in  seconda convocazione per questo giorno e luogo,  ed apre la 
riunione alle ore 20.30. 
 

Apre la riunione il  Presidente Sig. Vincenzo Gualtieri esponendo i risultati raggiunti dagli arcieri che hanno 
partecipato alle gare ed elogiando i risultati ottenuti, auspicando una sempre maggiore partecipazione alle gare con 
l’invito a fare squadra a tutte le gare a cui si parteciperà. A questo proposito il presidente comunica a tutti i soci che 
l’arciera Leonetti Erica ha deciso di cambiare società a decorrere già dal 1° novembre 2010 e di trasferirsi presso 
l’A.S.D. Arcieri Iuvenilia; con rammarico ne prendiamo atto facendo i nostri migliori auguri ad Erica perché possa 
migliorare i suoi risultati sportivi e comunque tenere alto il nome della prima società in cui è cresciuta e raggiunto 
tanti traguardi. A questo proposito diversi hanno commentato l’evento, tra cui Rosario Cedeno che sottolinea e 
consiglia di organizzarsi tra istruttori per cercare di essere presenti nelle gare, almeno con un istruttore, per  poter 
assistere i ragazzi in gara. Il presidente replica dicendo che prenderà atto della proposta ma che ci sarà bisogno di  
nuovi istruttori;  diversi arcieri si propongono per fare il corso da istruttore come: Cedeno Rosario Armando, 
Viarenich Volha, Cauda Antonio, Di Stefano Andrea, Camponogara Davide, Alletto Carmelo, Marsotto Maurizio, 
Blasi Eligio, che inizialmente affiancheranno gli attuali istruttori per prendere dimestichezza con la figura 
d’istruttore ed al contempo dare una mano agli istruttori per portare avanti queste attività. Il presidente fa anche i 
complimenti al socio Blasi Eligio che ha superato il corso di formazione acquisendo qualifica di direttore dei tiri.  
 

Di seguito viene discusso il 1° punto,  il Presidente Sig. Vincenzo Gualtieri dà lettura del bilancio consuntivo 
per l’anno ottobre 2009-settembre 2010; interviene a questo punto il Sig. Giovanni Pellizzari che illustra la 
procedura eseguita per richiedere il contributo e continua nel dire come si è riusciti ad ottenerlo, grazie a tutto 
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questo la Regione Piemonte accetta la domanda e liquida il contributo. 
A questo punto si procede richiedendo, all’assemblea, l’approvazione del bilancio consuntivo che viene   

approva all’unanimità . 
Di seguito viene discusso il 2° punto,  il Presidente Sig. Vincenzo Gualtieri dà lettura del bilancio preventivo 

per l’anno ottobre 2010-settembre 2011 evidenziando che per l’anno in questione la regione Piemonte non ha fatto 
nessun bando per contributi alle associazioni sportive, quindi, per il prossimo anno non si potrà contare sul suddetto 
contributo; tutti i progetti portati avanti in questi anni  saranno presumibilmente da ridimensionare e comunque 
l’opera di volontariato sarà da incrementare perché non si potranno più dare i rimborsi che il contributo 
regionale ci garantiva. A questo proposito si fa notare che sarebbe possibile organizzare delle iniziative che ci 
permettano di finanziarci, che si cercherà di trovare uno o più sponsor (alcuni soci si propongono per la ricerca), 
che c’è sempre la possibilità di effettuare “Erogazioni Liberali” in favore dell’associazione che sono detraibili dalla 
dichiarazione dei redditi, che c’è la possibilità di destinare il 5x1000 alle associazioni sportive (basta inserire 
nell’apposito spazio della dichiarazione dei redditi il codice fiscale dell’associazione). Viene altresì proposto di 
destinare una somma fissa al mese per la gestione e manutenzione del nuovo campo che sta per essere ultimato in 
via De Francisco, campo che deve essere tenuto perfettamente in ordine e pulito,  i primi anni siamo sicuramente 
tenuti sotto controllo dall’amministrazione , ma anche in questo caso è il contributo volontario di tutti i soci ad 
aiutare a tenere in ordine la nuova struttura . 

 
Sul 3° argomento all’ordine del giorno “Elezione del Presidente”,  si presenta come presidente solo Gualtieri 

Vincenzo che   l’assemblea  elegge con il massimo dei voti e con l’astensione dell’interessato, per il biennio 2011 - 
2012 il sig. Gualtieri Vincenzo il quale presenta e accetta. 

 
Si procede alla votazione del rappresentante Atleti e dei Tecnici. 

Come Rappresentante Atleti si presentano Cedeno Rosario Armando e Cauda Antonio, per alzata di mano gli 
arcieri assegano 2 voti al sig. Cauda Antonio,  mentre il resto dei voti vengono assegnati a Cedeno Rosario, 
pertanto  il Rappresentante Atleti   è  Cedeno Rosario Armando 

 
Allo stesso modo si procede per l’elezione del Rappresentante Tecnici, si presentano Brunetti Enrico e Magi 

Ferriero, anche questa assegnazione viene fatta per alzata di mano tra i tecnici, ed all’unanimità viene eletto Magi 
Ferriero, pertanto  il  Rappresentante Tecnici è Magi Ferriero 

  
Di seguito vengono eletti i membri del consiglio, per questa mansione si presentano  

Pellizzari Giovanni; Brunetti Enrico; Di StefanoAndrea; Cauda Antonio;  Maddalena Quirino; Casarola Franco 
Tutti vengono eletti come consiglieri. 

Si da atto che il consiglio direttivo risulta così composto: 
 

1. Presidente Gualtieri Vincenzo 
2. Rappresentante Atleti Cedeno Rosario Armando 
3. Rappresentante Tecnici Magi Ferriero 
4. Consigliere Brunetti Enrico 
5. Consigliere Casarola Franco 
6. Consigliere Cauda Antonio 
7. Consigliere Di Stefano Andrea 
8. Consigliere Maddalena Quirino 
9. Consigliere Pellizzari Giovanni 
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A questo punto  il neo Presidente, Gualtieri Vincenzo, interviene puntualizzando che tutti i componenti del 
consiglio accettano questa mansione come volontari senza pretendere contributi o/e ricompensi vari, qualora non si 
avesse più disponibilità di tempo per ottemperare la mansione assegnatogli sono pregati di recedere dall’impegno, 
inoltre si decide che  il  mercoledì 27 ottobre alle ore 18,00 si terrà una riunione del consiglio, neo eletto, per 
assegnare la mansione ad ognuno dei consiglieri . 
Si comunica inoltre, che farà parte del consiglio anche il sig. Actis Valerio, che è stato eletto come responsabile 
della sezione di Chiasso il 12 giugno 2010  come descritto nell’articolo 10 dello statuto.       

 
Riguardo il 6° punto il Presidente Sig. Vincenzo Gualtieri espone le norme per il ritesseramento dei soci per 

l'anno 2011 comunicando che anche quest’anno i membri del consiglio direttivo pagano la quota ridotta che verrà 
definita durante la prima  riunione del nuovo consiglio. 

 
Al 7° punto viene ricordato che il 20 e 21 novembre 2010 si svolgerà la gara interregionale indoor denominata 

3° Trofeo Città di Settimo Torinese in cui è richiesto l'apporto di tutti per l'allestimento del campo di gara, viene 
evidenziato che gli iscritti della società sono 21 e che è richiesta la presenza di tutti in divisa della società durante la 
premiazione; vengono di seguito elencati gli eventi già programmati per l'anno 2011 che sono la gara 1/2 FITA + 
OR (quasi sicuramente campionato regionale) all'aperto del 5 giugno 2011 ed il 4° Trofeo Città di Settimo Torinese 
del 19 e 20 novembre 2011. Gli eventi del 2011 non sono comunque solo questi ma il 1° maggio verrà organizzata 
una gara sociale che servirà per l’inaugurazione del nuovo campo  e per celebrare il ventennale dalla nascita della 
Compagnia Arcieri Varian. A tale proposito vengono mostrati i loghi o/e simboli per questo evento e viene scelto 
quello del socio Casarola Franco che verrà usato come distintivo per questi eventi. 

 
Nelle varie vengono definiti i responsabile delle palestre come segue: 
- A Settimo T.se 

lunedì Blasi Eligio e Magi Ferriero; 
mercoledì Gualtieri Vincenzo e Casarola Franco; 
venerdì Brunetti Enrico ed Arrigoni Giampiero; 
sabato Di Stefano Fernando e Cedeno Rosario Armando. 

- A Chivasso, nei due giorni in cui la palestra è aperta si alternano Actis e Gabriele.  
 

Non avendo altro da deliberare il presidente dell’assemblea dichiara chiusa la riunione alle ore 22.35 
 
Si allega al presente verbale copia del bilancio consuntivo ottobre 2009 - settembre 2010 e del bilancio preventivo 
ottobre 2010 - settembre 2011 
 

Il Segretario dell’assemblea Il Presidente dell’assemblea 
Enrico Brunetti Vincenzo Gualtieri 

 
………………………….. ……………………………. 
 


